### 市市场监管局

# 开展消费品"提质量、防风险、保安全"专项行动

本报讯(记者 姚 肖 通讯员 张志远)"作为食品行业关联产 业,一定要把好质量关,切实为 食品安全保驾护航。"6月22日, 市市场监管局、市质量技术检验 测试中心、东城产业集聚区(东 城市场监督管理所) 相关人员到 漯河市中阳工贸有限公司、漯河 洁晖塑料制品有限公司等企业检 查时, 市市场监管局产品质量安 全监督管理科科长孔淑芳这样强

6月22日, 市市场监管局启 动2021年度重点消费品生产企业 专项检查和产品抽查行动, 在全 市开展消费品"提质量、防风 险、保安全"专项行动,对吃、 穿、用、行领域进行全方位"体 检",重点检验各类产品中的甲醛 含量、苯溶剂残留等。目前,已 抽查食品包装袋等14类产品127 批次,抽检结果将及时在网站上

根据《河南省重点工业产品 质量安全监管目录(2020年 版)》,该局对儿童学生用品、食 品相关产品等12大类279种产品 实施重点监管,积极配合省市场 监管局对全市一次性塑料餐饮 具、食品包装容器、洗手液、中 小学作业本等6种产品的荧光性 物质、游离甲醛、可迁移性荧光 增白剂等进行风险监测, 积极参 与分析研判会, 向卫健委等部门 反馈意见,较好地发挥了产品质 量风险监测的预警作用。

查""三训""两库""一升"工 作布局确保取得实效。"四查" 即抓好企业自查、产品抽查、证 后核查、执法检查,"三训"即 办好年报培训、法律培训、专业 培训,"两库"即完善食品相关 产品生产企业库、检查人员库, "一升"即促进食品相关产品质 量提升。一方面督促生产企业开 展自查, 重点检查取得生产许可 规定条件的保持情况,企业名 称、住所、生产地址等变化情 况。同时开展食品相关产品质量 监督抽查,紧盯热销且成交量大 的产品,对发现的不合格产品生 产企业严格按照流程进行处理, 结合下发的"漯河市工业产品生

产许可证获证企业监督检查记录 表",重点对食品相关产品生产 企业是否审查原辅材料供应商资 质、是否记录原辅材料进货情 况、是否建立工作台账、检验仪 器是否处于正常检定周期、原辅 材料进厂和成品出厂是否检验、 标签标识是否规范等问题进行核

同时,该局认真贯彻落实 '双随机"监督抽查工作要求, 安全主体责任意识。

完善更新生产企业数据库,采 用国家企业信用信息公示系统 (河南) 随机确定抽查企业名 单,增强抽查的科学性、针对 性和公正性。对不合格产品, 该局下达产品质量监督抽查责 任整改通知书,责令问题企业 限期整改,复查合格后方可正 常生产经营,有力地震慑了问 题企业,增强了企业产品质量



市住建局物业科

## 惠民利企办实事

本报讯(记者 陈威屹 通讯 员 李志强) 党史学习教育开展以 来,市住建局物业科结合行业特 点,聚焦广大业主和物业管理企 业关注的问题,积极开展"我为 群众办实事"实践活动,把党史 学习教育成果转化为惠民利企的

我市部分小区业主反映,小 区门口存在车辆乱停乱放、交通 安全标识缺失、物业公司管理不 规范等问题。对此,该科室组织 开展了小区门口交通秩序专项治 理,并印发《关于加强管理规范 住宅小区门口交通秩序的通 知》,要求各物业管理主管部门 加强监督指导,各物业公司加强 小区门口常态化管理,于今年7

月底前在小区出入口两侧设立警 示牌。

擅自提高物业费、捆绑收费 等违规行为引发群众不满。对 此,该科室制订了《深化物业管 理领域侵害群众利益专项整治工 作方案》,重点整治违规捆绑收 费、擅自提高物业费、以停水停 电方式胁迫业主交纳物业费等13 项违规行为。目前已完成问题排 查,相关整治工作正在有序开展。

该科室多次召开专题会议, 研讨出现的问题,加强工作指 导,提出解决方案,开展业务培 训。据悉,上半年已成立小区业主 委员会380个。

该科室认真开展老旧小区简 易物业服务质量考核,严格执行 补贴资金拨付程序,为老旧小区 持续开展"有清扫保洁、有绿化 养护、有维修保养、有秩序维 护"的简易物业服务提供资金保

该科室把小区安全作为头等 大事,结合实际,在全行业深入 开展专项整治和消防安全隐患排 查,发现安全隐患300余个,已 完成整改296个。在加强小区防 汛工作中,该科室举行全市物业 小区防汛应急演练观摩会,督促 物业管理企业制订防涝应急预 案, 检修排水设备, 配齐防汛物 资,为小区群众居住安全提供了 坚实保障。

小区物业服务质量是巩固文 明城市创建成果的重要保障。该 科室多措并举、强化监管, 落实 小区常态化清洁工作,每周五下 午深入小区督促、指导物业公司 开展小区清洁行动。据统计,共 开展清洁行动3600次,出动人 员5万余人次。同时,开展小区 创文常态化考核,成立由分管领 导任组长的考核领导小组,组建 3个考核组,对照创文标准要 求,持续不断对小区进行督导检 查, 共检查小区390余个, 发现 问题 5000 余个,均已有效整 督管理推动物业服务质量大提升 行动实施方案》,印发《关于建 立专业化物业管理小区监管员制 度的通知》,实现物业小区监管 市住建局物业科着重优化营

改。同时,他们制订了《加强监

商环境, 在物业招投标中实施不 见面开标,优化办事程序,招标 备案、中标备案实行网上办理, 当天办结。在减轻企业经营负担 工作中,指导物业行业协会优选 电梯维保、绿化养护、化粪池清 掏、司法诉讼等供应商,把相关费 用压到最低,共为物业企业减少 费用600余万元。同时成立物业 行业工会,积极维护物业管理企



### 施工围挡穿"新装"

本报讯(记者 范子恒)近 日,我市市政污水处理厂管道连 接提质改造工程正如火如荼地 进行。记者在市区黄河路西段、 嵩山东支路看到,"学党史 悟思 想 办实事 开新局""中华民族传 统美德"等宣传标语和公益广告 出现在市政道路工程项目施工围 挡上, 既弘扬了社会正能量, 又 展示了城市文明形象。

从5月初开始,我市启动市 政污水处理厂管直连接提质改 造工程,其中有很大一部分在

小区内部施工。为了减少施工 对居民生活的影响, 市住建局 对文明施工进行了精细化管 理,向小区居民发出《致市民 朋友的一封信》,设立工程竣工 倒计时牌, 使得群众的配合度 大幅提升。

此外, 市住建局要求施工现 场必须沿四周设置封闭围挡,严 防无关人员进入; 在道路拐角处 设置通透式围挡, 安装广角镜, 严防因视线阻挡造成交通事故。

今年,我市要求在建工地在 美观。

围挡上张贴公益广告,统一设计 风格,提升城市形象。"工地围挡 不仅体现了施工单位的文化内 涵,还是一座城市文明形象的体 现。"市住建局有关负责人说。

此外, 市住建局多次对在 建项目工地施工情况进行督 查,整治围挡设置不合理。 施工材料堆放不规范等违规 行为,按照"最小面积、最短 时限、最优位置"的设置要 求, 使施工围挡整洁、规范



### 加强房产中介行业监管

本报讯(记者 陈威屹 通讯 员 张笑伟) 6月22日, 市住建 局房地产市场监管科相关负责人 到市区房产中介机构进行实地调

调研组分别到我市规模较 大的优居优住、房似宝和中原 安佑等房产中介公司查看,并 就行业发展问题进行了深入交 流。在随后召开的座谈会中, 各中介公司分别从企业发展现 状、存在问题和发展思路方面 进行了汇报。房地产市场监管 科负责人与中介公司代表就目 前存在的扰乱市场秩序、不及 时履约、恶意竞争等问题进行

了讨论,并提出了解决方案。

为规范我市房产中介行业 发展,健全"政府有监管、行 业有自律、主体有诚信、社会 有监督"的房地产市场运行机 制,房地产市场监管科负责人 要求中介公司坚守法律法规底 线, 诚实守信经营, 提高服务 质量,树立企业形象。

针对目前存在的扰乱市场 秩序的行为,房地产市场监管 科将采取约谈、通报、曝光、 失信惩戒等多种方式严厉打 击,对涉嫌违法违规的案件将 按程序及时移交执法部门处

本报讯(记者 陈威屹 通讯 员 刘亚东)近日,市住建局召开 安全生产工作专题会议,对全市 住建领域安全生产工作进行紧急 部署、紧急动员。

会议要求,把"党政同责、 ·岗双责""三管三必须"等原 则贯彻到实际工作中, 严格落实 部门安全生产监管责任和企业安 全生产主体责任,加强日常安全 隐患排查,严格落实汛期施工安 全防范措施,加大高空作业和 有限空间作业检查力度, 所有 安全隐患必须限期整改到位, 做到安全隐患动态清零。对 省、市安委会和省住建厅暗访 组发现的安全隐患要认真整改、

压实责任 安全生产

会议指出,面对问题要铁 面执法,对主体责任缺失、屡 查屡犯的企业予以顶格处罚。 以双重预防体系建设为抓手, 推动安全管理制度不断完善, 督促企业严格落实各项安全生 产制度,开展专业培训,抓好 监管人员和企业管理人员的安 全教育。

### 雨污分流 改善环境

6月22日, 市工行家属院两 名业主代表来到市住建局,把一 面写有"雨污分流惠民生 漯河住 建好工程"的锦旗送到相关负责 人手中, 以此感谢市住建局解决 了他们小区的恶臭问题。

及时回复。

2021年,市住建局积极谋划 雨污分流改造工程,将工行家属 院纳入改造范围。在雨污分流项 目施工前,市住建局组织项目人

员多次到该小区勘查线路,精心 设计管网布局。历经一个多月的 改造,极大地改善了群众的居住 环境,受到业主的一致好评。

张新辉

#### 珠宝赏析专栏(漯河老庙银楼特约推出)

### 玫瑰金钻石吊坠

钻石深受女人的喜爱。奢 给人一种遥不可及的感觉, 石,能为佩戴者带去喜悦的 华的翡翠固然气场十足,却 反倒是闪烁着耀眼光芒的钻



心情。

钻石是永恒爱情的见证,它 珍贵、稀有,代表女人对美好爱

"I BELIEVE"系列以 "I"为设计元素,谐音"爱", 将爱永恒延续。

"I BELIEVE" 玫瑰金钻 惊喜。

石吊坠造型简约、线条流畅, 展 现了灵动的几何美感,将艺术构 思与时尚风格完美融合,彰显现 代爱情理念。

"I BELIEVE" 玫瑰金钻 石吊坠上的数枚小钻随心而动, 记录佩戴者的快乐心情, 独特的 光芒为爱闪耀,为您制造爱情的 小朱



提升行业自律 满足消费需求

### 家装行业提升年活动启动

本报讯(记者 孙 震 李 宜书)6月23日上午,"2021 年漯河市家装行业提升年"新 闻发布会在漯河日报社八楼新 闻发布厅举行。本次活动由市 装饰装修协会发起, 市住建 局、市消协、漯河日报社等多 方联合举办。

"2021 漯河市家装行业 提升年"活动将从规范装修 合同和施工标准、普及装修 常识等几个方面入手,让消 费者能够安心装修。市装饰 装修协会成立了家装行业调

解委员会,以便做好消费者 投诉的调解工作。接下来, 该协会将举办家装施工工艺 大比拼、家装行业从业人员 专项培训,并采取统一装修 合同范本、实时更新行业规 范、发布施工标准等管理模 式,让市民装修房子更省 心、更放心。

为推动全市家装行业健康 有序发展,《漯河日报》特开 设《家装3・15 幸福365》专 栏,接受市民投诉,打击不规



市住建局

### 结对共建文明小区

6月18日下午, 市住建局 相关负责人到文明单位结对共 建小区德国小镇实地调研。

在业委会和物业公司人 员的陪同下,调研组对小区 绿化带、机动车停放区、小 池塘水系改造区进行了现场

座谈会上,市住建局相关

负责人对业委会、物业公司提 出的帮扶请求进行了梳理,表 示要结合实际, 明确帮扶任 务,建立工作台账;引导业主 从自身做起,遵守管理规定; 物业公司要加大管理力度,提 高服务质量;街道办事处要加 强党建引领, 做好宣传教育。

### 翻新厨房 注意这些要点

■本报记者 杨 旭

厨房是家庭重要的功能 区,也是老化最快的区域。因 此,翻新厨房是不少业主都会 遇到的事情。翻新厨房有哪些 注意事项? 在日前的采访中, 漯河浩天装饰工程有限公司负 责人张兵提出了一些看法。

首先是橱柜布局。业主需 要梳理厨房的动线原理。"动 线原理就是我们烹饪时的操作 顺序,即备菜、洗菜、切菜、 烹饪、上菜。减少整个过程的 折返频率, 橱柜布局就成功 了。"张兵说。

其次是厨房格局。张兵表 示,常见的厨房布局有I型、L 型、U型。"4平方米以下的厨 房选I型,4平方米到5平方米 之间的厨房选L型,5平方米 以上的厨房选U型。三面环绕 的U型厨房被很多人称为最佳

厨房格局。"张兵说,"如果厨 房面积够大,中岛式厨房也是 不错的选择, 即在厨房中间设 置岛台,可以用来烹饪、收 纳,也可以当作餐台,缓解橱 柜的使用压力。" 市面上的橱柜一般是地

柜、台面、吊柜的组合。这三 个区域之间的高度决定了橱柜 使用的舒适程度。台面高度是 最重要的,毕竟整个烹饪过程 要在这里完成,太低的话累腰 太高的话累臂。"台面高度的计 算方法是使用者的身高除以2, 再减去3~5厘米。"张兵说。

橱柜材质的选择也是重中 之重,要选择防油、防污、耐 热的材料。常见的有双饰面 板、烤漆板、吸塑板和实木 板。"每种面板都有优点和缺 点, 选购时要向商家说清楚自 己的需求。"张兵说。



### 墙布常见的4种工艺

墙布的高级质感是吸引消 费者购买的重要原因。这种质 感取决于材料本身, 也与制作 工艺有关。日前,新丝路白 壁・无缝墙布漯河店店长张川 简单介绍了墙布工艺。"按照 工艺区分, 墙布大致可分为染 色、印花、提花和刺绣4 张川说。

种。 染色墙布的制作流程简 单, 先织造再染色。这种墙布 最容易实现批量生产, 因此价 格实惠,适合想买墙布却又预 算有限的消费者。

印花墙布是染色墙布的升 级版, 即在墙布原胚成型后, 用染料在上面印染图案。因为 制作工艺较简单,价格也较 低,适合中低端消费者。染色 墙布和印花墙布存在一个同样 的问题,就是色牢度不高。

提花墙布的制作工艺较复 杂,不同颜色的经纱与纬纱相 互交织,形成凹凸有致的图 案。这类墙布的光泽度、色牢 度较高,悬垂性、透气性也不

刺绣墙布多以高档布料为 基材,结合传统刺绣工艺,部 分产品甚至由手工完成, 色彩 艳丽、编织细密, 是墙布中的

近年来, 墙布市场竞争激 烈,各大厂家在制作工艺上不 断更新。"像金银丝墙布,就 是在纺织过程中加入金丝、银 丝,看起来富丽堂皇。"张川 说,"还有高精密墙布。这种 墙布采用极细的经纱和纬纱织 造, 质感甚至可以媲美丝绸, 是市场上最高端的产品之一。"

宋丽

